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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Declaro aberta a 19ª Reunião

desta Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a apurar irregularidade do

contrato celebrado entre a CBF e a Nike. Encontram-se sobre as bancadas cópias

da ata da 18ª Reunião. Indago aos Srs. Parlamentares se há necessidade da leitura

da referida ata.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS – Solicito a dispensa, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Dispensada a leitura da ata.

Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os

Deputados que a aprovam permaneçam como se acham. (Pausa). Aprovada. Srs.

Parlamentares, comunico que o jogador Roberto Carlos informou, pelo seu

procurador, que o Real Madrid poderá liberá-lo para prestar depoimento nos dias 21

ou 22 de março de 2001 e que a Presidência, em acordo com a Relatoria, julgou

que, já que o jogador tomou a iniciativa de se apresentar para prestar depoimento

nesta data e como também não há tanta disponibilidade de data para depoimentos,

nós resolvemos aceitar. Srs. Deputados, a reunião foi convocada para a definição de

agenda de trabalho e votação e apreciação de requerimentos constantes das pautas

nºs 12 e 13, cujas cópias encontram-se sobre as bancadas. Informo ainda que não

foi possível agendar um encontro com o Ministro Lampreia, mas que há

disponibilidade para um encontro com o Secretário-Geral do Itamaraty, Embaixador

Seixas Corrêa, para a próxima terça-feira. Informo também que, em conversa com o

Deputado Corauci Sobrinho, o Deputado Corauci aceitou transferir a Sub-Relatoria

de Legislação para o Deputado José Rocha. E nós examinaremos, se não na

reunião de hoje, numa reunião posterior, a criação de uma Sub-Relatoria que trate

do tema Justiça Desportiva e Arbitragem, que poderia, então, ficar a cargo do
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Deputado Corauci Sobrinho. Informo ainda que já foi criado correio eletrônico, ou e-

mail, como alguns chamam, para correspondência entre a população e a CPI. O

correio eletrônico, o endereço eletrônico é: cpicbfnike@camara.gov.br. Srs.

Deputados, antes de passar à definição da agenda e do calendário, vamos

inicialmente proceder à votação dos requerimentos acordados ontem, por consenso,

entre a Presidência, a Relatoria, os Sub-Relatores e os Deputados que

compareceram à reunião de consulta realizada na tarde de ontem, na sala da CPI.

Item nº 1: Requerimento 46, do Deputado Luis Barbosa, solicitando que a CBF

informe os valores repassados, a título de subvenção, a todas as federações, o

relatório da prestação de contas dos recursos recebidos nos últimos cinco anos, se

essas federações encontram-se pendentes de prestação de contas e, em caso

positivo, se continuam recebendo as referidas subvenções e a existência de outras

fontes de receita recebidas por cada federação. Em discussão o requerimento.

(Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que

concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item nº 2:

Requerimento 81, do Deputado Dr. Rosinha, requer às federações estaduais,

distritais e metropolitanas de futebol o envio de informações referentes aos valores

arrecadados e o público presente nos eventos desportivos em estádios de futebol

organizados pelas respectivas federações e pela CBF nos anos de 1999 e 2000,

assim como a destinação das verbas arrecadadas. Em discussão. (Pausa.) Não

havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam

permaneçam como se acham. (Pausa) Aprovado. Item nº 3: Requerimento nº 90, do

Deputado Silas Câmara, solicitando à CBF a apresentação de planilhas que

expliquem os critérios de distribuição dos recursos da CBF às federações e aos

clubes de futebol. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em
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votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se acham. (Pausa)

Aprovado. Item nº 4: Requerimento nº 91, do Deputado Silas Câmara, solicitando à

CBF a apresentação das planilhas da aplicação dos recursos destinados a

marketing, no valor de 150 milhões de reais, no período de 1997 a 2006, constantes

do contrato objeto de investigação desta CPI. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

quem queira discutir, em votação. Os Deputados que concordam permaneçam como

se acham. (Pausa) Aprovado. O Requerimento nº 91 foi aprovado. Item nº 5:

Requerimento de nº 100, do Deputado Silvio Torres, requer ao Banco Central cópia

da documentação oriunda da CBF, referente a todas as transações relativas a

negociações de passe ou contratação de atletas brasileiros ou estrangeiros

efetuadas entre pessoas naturais ou jurídicas residentes, domiciliadas ou com sede

no Brasil e pessoas naturais ou jurídicas residentes e domiciliadas no exterior, no

período de 1/5/98 a 31/8/2000. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se acham.

(Pausa) Aprovado. Item nº 6: Requerimento nº 107, do Deputado Silas Câmara,

solicitando providências da CPI no sentido de obter do Sr. Mário Jorge Lobo Zagallo,

ex-técnico da Seleção Brasileira de Futebol, a apresentação de seu contrato na

íntegra com a empresa Nike. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se acham.

(Pausa) Aprovado. Item nº 7: Requerimento nº 118, do Deputado Dr. Rosinha,

solicitando ao ex-técnico da Seleção Brasileira — esse já foi aprovado —, Sr. Mário

Jorge Lobo Zagallo, cópia do contrato assinado com a multinacional de produtos

esportivos Nike, bem como com outras empresas, caso existam. Em discussão.

(Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que

concordam permaneçam como se acham. (Pausa) Aprovado. Item nº 8:
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Requerimento nº 124, do Deputado Ronaldo Vasconcellos, solicitando informações

técnicas à clínica e ao médico que atenderam o atleta Ronaldinho no dia da final da

Copa do Mundo de 1998, na França. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem

queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se

acham. (Pausa.) Aprovado. Item nº 9: Requerimento nº 126, do Deputado Eurico

Miranda, requisitando à Pelé Sport Marketing Ltda. os seguintes documentos: todos

os pagamentos efetuados à Kifuro Report Jornal, S/C Ltda. desde 1994 e, em

especial, cópias dos cheques do Banco nº 0409, agência 0381, de números

0000460808, no valor de R$ 8.300,00, e 0000460744, no valor de R$ 8.300,00, de

14/11/94, ambos em favor de Kifuro Report Jornal S/C Ltda. Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam

permaneçam como se acham. (Pausa) Aprovado. Requerimento nº 10, do Deputado

Chico Sardelli, solicitando oficiar à Secretaria de Segurança Pública do Maranhão

para que informe se o Sr. Antônio José Cassas de Lima figura como oficiante

criminal em desfavor do Sr. Luiz Jandir Amin Castro, dos jogadores Kleber e Júnior

ou outros, em processos que versam sobre transferência de jogadores do Brasil

para o exterior. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Item nº 11: Requerimento nº 146, do Deputado Dr. Rosinha, requerendo o

encaminhamento ao Ministério da Fazenda das seguintes questões acerca da Copa

João Havelange, a serem respondidas no prazo máximo de cinco dias úteis a contar

do seu recebimento. Tendo em vista que a Lei nº 9.615, de 4 de março de 98, em

seu art. 18, dispõe sobre critérios para a concessão de isenções fiscais e repasses

de recursos públicos federais da administração direta e indireta em favor de

entidades do Sistema Nacional do Desporto, pergunta-se e solicita-se: a) Quais as
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entidades do Sistema Nacional do Desporto foram beneficiadas com concessões de

isenções fiscais e repasses de recursos públicos federais da administração direta e

indireta desde a publicação da Lei nº 9.615/98; relacionar de forma pormenorizada

os valores e seus respectivos beneficiados; b) Quais as entidades do Sistema

Nacional do Desporto solicitaram os benefícios acima, conforme as regras do art. 18

da Lei nº 9.615/98, e tiveram seus pleitos negados; relacionar de forma detalhada os

valores objeto dos benefícios pretendidos pelas entidades. Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam

permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item nº 12: Requerimento nº 147,

do Deputado Dr. Rosinha, requerendo o encaminhamento ao Ministério do Esporte e

Turismo as seguintes questões acerca da Copa João Havelange, a serem

respondidas no prazo máximo de cinco dias úteis, a contar do seu recebimento: a

Copa João Havelange que, na prática, substituiu o Campeonato Brasileiro de

Futebol no ano 2000, apresentou uma peculiaridade, a inexistência de critérios

técnicos de acesso e descenso dos clubes. O fato contraria o que dispõe a Lei nº

9.615, de 24 de março de 1998, que institui normas gerais sobre desporto e dá

outras providências, ao dispor que, art. 89, “em campeonatos ou torneios regulares

com mais de uma divisão, as entidades de administração do desporto determinarão

em seus regulamentos o princípio de acesso e do descenso, observando sempre o

critério técnico.” Diante disso, pergunta-se: a) A que tipo de controle está submetida

a Confederação Brasileira de Futebol em relação ao não-cumprimento dos

dispositivos legais, em especial a Lei nº 9.615/98?; b) A quem cabe garantir o

cumprimento da Lei  9.615/98, na questão específica do que dispõe o seu art. 89; c)

Qual o papel do Ministério do Esporte e Turismo face ao descumprimento da Lei

9.615; d) Qual a relação do Ministério do Esporte e Turismo e a Confederação



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE                           
Número: 001323/00 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 14/12/00

6

Brasileira de Futebol no tocante à organização de competições e ao fiel

cumprimento da legislação vigente? Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem

queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se

acham. (Pausa.) Aprovado. Item nº 13, 157, Deputado Nelo Rodolfo, solicitando seja

requisitada junto à CNT cópia da entrevista feita com o árbitro Dacildo Mourão.

Nessa entrevista, o Sr. Dacildo Mourão acusa o Sr. Armando Marques, Presidente

da Federação dos Árbitros, de manipular resultados do Campeonato Brasileiro do

ano passado. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Item 14. Requerimento 160, do Deputado Léo Alcântara, solicitando que

seja encaminhado a todas as federações estaduais de futebol ofício requisitando o

envio dos Regimentos Internos e Estatutos que normatizam o funcionamento

daquelas entidades. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Item nº 15. Requerimento 162, Deputado Dr. Rosinha, solicitando que

esta CPI requisite junto à CBF a lista dos atletas estrangeiros que atuam no País,

bem como a dos atletas brasileiros que foram vendidos para clubes do exterior, com

os respectivos valores das transações, idades, nomes dos empresários e o destino

desses atletas brasileiros e estrangeiros. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

quem queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como

se acham. Item 16. Requerimento nº 163, do Deputado Dr. Rosinha, solicitando que

esta CPI solicite informações junto à CBF acerca do jogo amistoso contratado pela

CBF, através do Sr. Marco Antônio Teixeira, primo de Ricardo Teixeira, junto à Líbia,

por 500 mil, que não foi realizado. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem

queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se
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acham. (Pausa.) Aprovado. Item 17. Requerimento 134, do Deputado Dr. Rosinha,

requerendo a quebra de sigilo bancário, fiscal e telefônico do Sr. Ivens Mendes nos

últimos cinco anos. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Item nº 18. Requerimento 153, do Deputado Pedro Celso, requerendo a

quebra de sigilo bancário, fiscal e telefônico do Sr. Jimmy Martins nos últimos cinco

anos. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os

Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item

19. Requerimento 155, do Deputado Dr. Rosinha, requerendo a quebra de sigilo

bancário, fiscal e telefônico do Sr. Afonso Martins Costa Filho nos últimos cinco

anos. Requer em especial a quebra do sigilo bancário da contra corrente nº

0170479, agência 0073, HSBC, Banco nº 353. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como

se acham. Requerimento do Deputado Dr. Rosinha: “Nos termos do § 3º do art. 58

da Constituição Federal, inciso II, art. 36 do Regimento Interno e do art. 2º da Lei

1.579, de março de 52, requeiro a V.Exa., ouvido o Plenário, a quebra do sigilo

bancário, fiscal e telefônico do Sr. Kleber Leite, com o propósito de instruir a análise

e a apuração dos fatos sob investigação desta Comissão Parlamentar de Inquérito”.

Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os

Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.

Requerimento do Deputado Eduardo Campos: “...§ 3º do art. 58 da Constituição

Federal, inciso II do art. 36 do Regimento Interno, art. 2º da Lei  1.579, 18 de março

de 52, requeiro a V.Exa., ouvido o Plenário, a quebra do sigilo bancário, fiscal e

telefônico do Sr. Expedito Júnior da Silva, Ted Júnior, agenciador de futebol, jogador

de futebol, com o propósito de instruir a análise e a apuração dos fatos sob
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investigação desta Comissão Parlamentar de Inquérito”. Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam

permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Do Sr. Eduardo Campos,

“Requer, nos termos do § 3º do art. 58 da Constituição Federal e inciso II do art. 36

do Regimento Interno, art. 2º da Lei 1.579, de março de 52, ouvido o Plenário, a

quebra do sigilo bancário, fiscal e telefônico do Sr. Juan Figger, empresário de

futebol, com o propósito de instruir a análise e a apuração dos fatos sob

investigação desta Comissão Parlamentar de Inquérito”. Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam

permaneçam como se acham. Do Sr. Pedro Celso, requerimento: “Nos termos do §

3º, art. 58 da Constituição Federal, inciso II do Regimento Interno, art. 2º da Lei

1.579, de março de 52, requeiro a V.Exa., ouvido o Plenário, a quebra do sigilo

bancário, fiscal e telefônico do Sr. Marco Antônio Teixeira, Secretário-Geral da

Confederação Brasileira de Futebol, com o propósito de instruir a análise e a

apuração dos fatos sob investigação desta Comissão Parlamentar de Inquérito”. Em

discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados

que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Do Sr. Pedro

Celso: “Nos termos do § 3º, art. 58 da Constituição Federal, inciso II do art. 36 do

Regimento Interno, art. 2º da Lei nº 1.579,  março de 52, requeiro a V.Exa., ouvido o

Plenário, a quebra do sigilo bancário, fiscal e telefônico do Sr. José Carlos Salim, ex-

Diretor de Finanças da Confederação Brasileira de Futebol, com o propósito de

instruir a análise e a apuração dos fatos sob investigação desta Comissão

Parlamentar de Inquérito.” Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam com se acham.

(Pausa.) Aprovado. Do Deputado Pedro Celso: “Nos termos do § 3º do art. 58 da
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Constituição Federal, inciso II do Regimento Interno e  art. 2º da Lei 1.579, de março

de 1952, requeiro a V.Exa., ouvido o Plenário, a quebra do sigilo bancário, fiscal e

telefônico do Sr. Antônio Osório Ribeiro Lopes da Costa, Diretor de Finanças da

Confederação Brasileira de Futebol, com o propósito de instruir a análise e a

apuração dos fatos sob a investigação desta Comissão Parlamentar de Inquérito.”

Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os

Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. Do Deputado Dr. Rosinha:

“Nos termos do art. 3º, inciso II, para que se promova o exame da regularidade das

contas das federações estaduais de futebol, requeiro, ouvido o Plenário, seja

requisitado às entidades referidas os documentos relacionados abaixo referentes

aos exercícios financeiros de 95 e 2000, concedendo-lhes prazo de dez dias para

atendimento: documentos de despesas e receitas contabilizadas; Demonstrativo de

Resultado do Exercício (DRE), de forma analítica; demonstrativos das origens e

aplicações dos recursos e balanços patrimoniais analíticos, com as respectivas

notas explicativas. Ressalto que os demonstrativos deverão ser atestados por

profissional competente. Sala das Comissões. Deputado Dr. Rosinha.” Sugiro que a

Secretaria, depois, promova a consulta a quem de direito, para verificar a

concordância aqui do “seja requisitado”, já que se trata de documentos. Nos termos

do art. 3º, inciso II, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados e do art. 2º da

Lei 1.579, 18 de março de 52, solicito a V.Exa. seja requerida à Secretaria de

Receita Federal cópia dos autos de infração e de todas as peças relevantes dos

Processos nº 15374.000839/00-03 e nº 15374.000840/00-84, referentes à

Confederação Brasileira de Futebol. Justificação. Constantes nos processos  da

Receita Federal auxiliarão na análise da regularidade das contas das pessoas

físicas e jurídicas sob exame desta Comissão.” Assinado: Deputado Silvio Torres.
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Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os

Deputados que concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.

Deputado Dr. Rosinha: “Requeiro a V.Exa., com base nos termos regimentais, que,

ouvido o Plenário, solicite da Secretaria da Receita Federal resposta para as

seguintes questões: a) A relação de todos os clubes de futebol que pediram e os

que conseguiram entrar no Programa de Recuperação Fiscal; b)Quanto

respectivamente cada clube negociou.” Sala das Comissões, 13 de dezembro de

2000. Deputado Dr. Rosinha. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se acham.

Requerimentos de convocação. Pauta nº 12. Item 1: Requerimento nº 6, do

Deputado Eduardo Campos, solicitando a convocação, na qualidade de, convocação

do Sr. Edmundo Santos Silva, Presidente do Clube de Regatas Flamengo, para

prestar depoimento perante esta CPI. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem

queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se

acham. (Pausa.) Aprovado. Item nº 2: Requerimento 27, do Deputado Ronaldo

Vasconcellos, solicitando seja convocado para depor nesta Comissão o Sr. Wilson

da Silva Piazza, Presidente da Federação de Assistência aos Atletas Profissionais,

sobre o repasse de recursos provenientes da transferência de atletas profissionais

de futebol. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Deputados que concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.

Item nº 3: Requerimento 29, Deputado Jaime Martins, solicitando a convocação para

depoimentos das seguintes pessoas: 1) Sr. Ricardo Teixeira; 2) Sr. José Hawilla; Sr.

Mário Jorge Logo Zagallo, Sr. Wanderley Luxemburgo, Sr. Edson Arantes do

Nascimento, Sr. Ronaldo Nazário de Lima — o item 10 e os demais prejudicados —

jogador Romário de Souza Faria.
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O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente. Só o item

10  tá sendo votado, né?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Só o item 10. Os demais

prejudicados. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que o aprovavam permaneçam como se acham.

Requerimento nº 61, Deputado Ronaldo Vasconcellos, solicitando seja convocado o

Sr. Armando Marques, chefe de arbitragem da CBF, para prestar depoimento sobre

a possível interferência de interesses econômico-comerciais de patrocinadores no

futebol brasileiro. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Item nº 5: Requerimento 74, Deputado Alex Canziani, solicitando a

convocação do Sr. José Carlos Salim, ex-Diretor de Finanças da CBF, para prestar

depoimento, na condição de testemunha. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como

se acham. (Pausa.) Aprovado. Item 6: Requerimento 75, Deputado Alex Canziani,

solicitando a convocação do Sr. Carlos Eugênio Lopes, Diretor Jurídico da CBF. Em

discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados

que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento 77,

do Deputado Alex Canziani, solicitando a convocação do Sr. Antônio Osório Ribeiro

Lopes da Costa, Diretor de Finanças da CBF, para prestar depoimento na condição

de testemunha. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Requerimento nº 78, do Deputado Alex Canziani, solicitando a

convocação do Sr. Marco Antônio Teixeira, Secretário-Geral da CBF, para prestar

depoimento na condição de testemunha. Em discussão. (Pausa.) Não havendo
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quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como

se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento nº 86, item 9, do Deputado Pedro

Celso, solicitando a convocação do árbitro de futebol Sr. Dacildo Mourão para, na

qualidade de testemunha, prestar informações à CPI. Em discussão. (Pausa.) Não

havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam

permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item 10, Requerimento 98, do

Deputado Pedro Celso, requerendo convocar os auditores da Comissão Disciplinar

do Superior Tribunal de Justiça Desportiva, Srs. Flávio Zveiter e Paulo César

Salomão Filho, na condição de testemunhas, para prestarem esclarecimentos sobre

a legalidade das nomeações para os cargos ora ocupados por eles naquela

instituição. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item

11, Requerimento 102, Deputado Ronaldo Vasconcellos, solicitando a convocação

do Sr. Ivens Mendes, ex-Diretor de Arbitragem da CBF, para ser ouvido sobre a

possível interferência de interesses econômico-comerciais no futebol brasileiro. Em

discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados

que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item 12,

Requerimento 117, do Deputado Eduardo Campos, requerendo a convocação do Sr.

Luiz Alexandre, representante da Nike no Brasil, para prestar depoimento na

condição de testemunha. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se acham.

(Pausa.) Aprovado. Item 13, Requerimento 125, do Deputado Ronaldo Vasconcellos,

solicitando a convocação do Sr. José Lázaro, agenciador de jogadores de futebol,

assim como outros empresários de atletas, para prestar depoimento sobre a

possível interferência de interesses econômico-comerciais na Seleção Brasileira, a
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influência da convocação de um atleta para a Seleção Brasileira e as possíveis

transferências desse atleta. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se acham.

(Pausa.) Aprovado. Item 14, Requerimento 135, do Deputado Sílvio Torres,

solicitando a convocação do jogador Artur Antunes Coimbra — Zico, membro da

delegação da Seleção Brasileira de Futebol na Copa do Mundo de 98, na França,

para prestar depoimento na qualidade de testemunha. Em discussão. (Pausa.) Não

havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam

permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item 15, Requerimento 145, do

Deputado Dr. Rosinha, requerendo a convocação dos Srs. Adailton Nunes e Antonio

Carvalho, residentes em Belo Horizonte, para prestarem depoimento, na qualidade

de testemunhas, acerca do aliciamento de jovens para serem jogadores de futebol

em clubes europeus. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Item 16, Requerimento 156, do Deputado Pedro Celso, requerendo a

convocação do agenciador de jogadores de futebol Bernardo Chalen como

testemunha para prestar depoimento nesta Casa. Em discussão. (Pausa.) Não

havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam

permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Item 17, Requerimento 161, do

Deputado Sílvio Torres, solicitando a convocação do Sr. Expedito Júnior da Silva,

também Ted Júnior, agenciador de futebol, na qualidade de testemunha, para

prestar depoimento sobre fatos pertinentes ao objeto desta Comissão Parlamentar

de Inquérito. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se  acham. (Pausa.)

Aprovado. Item 14, Requerimento 135, Deputado Sílvio Torres, solicitando a
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convocação... tá repetido. Item 18, requerimento do Deputado José Rocha

solicitando a convocação do Diretor-Geral da Polícia Federal, Dr. Agílio Monteiro,

para prestar informações sobre...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Pela ordem, Sr. Presidente. Esse

Item 18, nós vamos ter já a partir da próxima semana a colaboração de um ou dois

delegados da Polícia Federal e de agentes da Polícia Federal. Queira ponderar, em

relação a esse requerimento, se não seria melhor a gente ter antes a participação

desses agentes, desses delegados, para depois a gente chamar o Diretor da Polícia

Federal aqui.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A impressão que eu tenho,

Deputado, é que esses dois últimos requerimentos não foram acordados na reunião

de ontem, e, portanto, por conta dessa circunstância, a Presidência não os

submeterá à votação. Requerimento do Sr. Chico Sardelli convocando o jogador

César Sampaio para prestar informação sobre fatos pertinentes ao objeto desta

Comissão Parlamentar de Inquérito. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem

queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se

acham. (Pausa.) Aprovado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, eu quero discutir, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – V.Exa. tem todo o direito de

discutir, Deputado Eurico Miranda. Apenas gostaria de informar a V.Exa. que ontem,

em reunião da Presidência com a Relatoria e mais todos os Sub-Relatores e os

demais Deputados que participaram, já que a Presidência orientou que todos fossem

avisados, nós acordamos consensualmente, depois da leitura de todos os

requerimentos apresentados, que aqueles que fossem consensuais, sobre os quais
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não houvesse uma única contestação, seriam apresentados e votados hoje. E esses

requerimentos que a Presidência está lendo até agora...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Qual é o número, qual é o número

desse requerimento, o número?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Esses que nós estamos, que

eu passei a ler agora foram acordados ontem e não estavam nessa lista que V.Exa.

recebeu e que por essa razão... mas foram todos acordados.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu, eu, eu tenho que respeitar o

acordo, mas, como eu não participei, eu, evidentemente, tenho que colocar a minha

posição. Eu vou respeitar o acordo, mas, em relação ao 19, e como eu não estava

presente, eu nem sequer me manifestei, mas, em relação... Agora, eu gostaria de

saber a convocação de um jogador de futebol, no caso do César Sampaio, que está

no exterior, qual é a vantagem ou qual é a contribuição que poderia trazer para esta

Comissão, se tem alguma justificativa que eu considerasse, de alguma forma,

trouxesse alguma contribuição, eu não tenho nada contra, porque acho que trazer

um jogador de futebol que está no exterior é só para votar o requerimento. Primeiro,

que vai ser difícil ele vir, porque está em, está em... trabalhando, está jogando num

clube do exterior, e, segundo, eu não sei qual é a contribuição que o Sr. César

Sampaio traria a esta Comissão. Não sei a que assunto ele... em que assunto ele

pode trazer essa contribuição. Mas eu acho que é, que, que não vai contribuir, de

forma alguma, já que está acordado, e como eu acho que vai ser muito difícil

convocar todos... essas, esses personagens aqui que estão sendo aprovados, eu

me reservo para falar no próximo. Se tiver algum jogador...
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu agradeço a compreensão

de V.Exa., embora seja regimental o direito de V.Exa. de não só contestar o acordo,

que foi um acordo informal, sem base regimental,  apenas sustentado na...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Desculpe, Presidente, mas eu não

contesto o acordo, não.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo)  - Não, eu sei. É um direito de

V.Exa.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – É, mas eu não vou contestar o

acordo de maneira nenhuma.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente. Eu agradeço a

compreensão de V.Exa, Deputado Eurico Miranda. Então, passamos à leitura e à

votação do requerimento do Deputado Chico Sardelli: “...ouvido o Plenário, convocar

o jogador César Sampaio para prestar informações sobre fatos pertinentes ao objeto

desta Comissão Parlamentar de Inquérito”. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

quem queira discutir, em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como

se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento do Deputado Chico Sardelli: “Requeiro

a  V.Exa., ouvido o Plenário,  convocar o Sr. Giuseppe Rubolotta, agenciador de

jogadores de futebol, para prestar depoimento, na qualidade de testemunha, sobre

fatos pertinentes ao objeto desta Comissão Parlamentar de Inquérito.” Em

discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados

que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento do

Deputado Dr. Rosinha: “...ouvido o Plenário, convocar o ex-jogador de futebol

Dunga, para prestar depoimento, na qualidade de testemunha, sobre fatos

pertinentes ao objeto desta Comissão Parlamentar de Inquérito”. Em discussão.

(Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que o
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aprovam permaneçam como se acham. Requerimento do Deputado Sílvio Torres —

requerimento anterior aprovado do Deputado Dr. Rosinha. Requerimento do

Deputado Sílvio Torres: “...ouvido o Plenário, convocar o Sr. Ricardo Liao, Chefe do

Departamento de Combate a Ilícitos Financeiros do Banco Central, para prestar

informações sobre fatos pertinentes ao objeto desta Comissão Parlamentar de

Inquérito”. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Encerrada a fase de votação

de requerimentos, com a palavra o Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, eu queria trazer a

esta Comissão e, em especial, a essa Presidência, desde a constituição desta

Comissão, em que V.Exa. foi indicado para Presidente, eu procurei manter o que já

ocorria antes sempre: um diálogo com V.Exa., e sempre tive o maior respeito por

esta Presidência. V.Exa. sabe que eu tenho trinta anos de militância no esporte,

tenho conhecimento dessa área, trocamos algumas idéias, e, ao mesmo tempo, se

instalava uma CPI no Senado, que tinha, e tem, um objetivo claro e definido de, em

primeiro lugar, desmerecer e desmoralizar esta Comissão. Pode não ser o

entendimento dos Srs. Deputados, e até da própria Presidência, mas é o meu

entendimento. Eu tinha uma linha de atuação nesta Comissão que, ouvindo

ponderações de V.Exa., eu, e o seu conhecimento político da Casa,  mudei a minha

linha de atuação. E fui surpreendido ontem por uma violência por parte de um

Senador, que entrou pela janela, em que ele não só quebrou, por absurdo que possa

parecer, pede, e foi aprovado, a quebra do meu sigilo bancário e fiscal e fazendo

acusações gravíssimas a mim. Eu acho que, ao mesmo tempo, eu não tenho a
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menor dúvida que a agressão que foi feita ao futebol, de uma maneira em geral,

quando eles quebraram o sigilo de quarenta presidentes e ex-presidentes de clube

de futebol, e dos vinte maiores clubes do futebol brasileiro, eu tenho a certeza, hoje,

e a plena convicção que eles, como não tiveram a coragem de fazer diretamente

comigo, eles envolveram todos os outros clubes e os presidentes com o objetivo

claro de me atingir e não me atingir. Eu acho que, sem nenhuma pretensão, eles

estão atingindo esta Comissão e a Câmara dos Deputados. Para os senhores terem

uma idéia, eles quebram o meu sigilo fiscal de 1980, de 1985, de 1990, quando

todos sabem que isso não teria nenhuma  utilidade, porque os problemas de

natureza fiscal prescrevem em cinco anos, e nota-se claramente que é uma coisa

absolutamente dirigida; não é possível que esses Senadores não conheçam o que

diz a legislação. Eu, Sr. Presidente, sinceramente, esperava de V.Exa. um

posicionamento público quando ao tomar conhecimento desse problema. Eu só

tomei conhecimento ontem, depois do fato consumado, porque eu não me

encontrava aqui em Brasília. Ontem à noite fiz um pronunciamento no plenário, tive

a oportunidade de falar com o Relator e quero aqui continuar manifestando o

respeito e a amizade e admiração que tenho por V.Exa., mas registrar que esperava,

por parte de V.Exa., ainda no dia de ontem, um pronunciamento a respeito dessa

atitude que o Senado tomou, porque eu tinha, e vou continuar mantendo, um

compromisso com V.Exa. E a atitude, a proposta desse Senador, que eu repito, um

Senador que entrou pela janela, e eu quero usar aqui uma frase que aprendi,  isso

não é nem uma frase, isso é um conceito que aprendi com V.Exa. Eu tenho, eu me

honro muito mais de um minuto da minha vida do que a vida toda daqueles

Senadores que tomaram essa atitude. Eu não dou condições morais a esse

Presidente desta Comissão e a esse Relator para afirmar o que afirmaram em
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relação a mim. Então, Sr. Presidente, queria deixar registrado essa minha posição e,

principalmente, esse meu sentimento em relação a V.Exa. Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado, Deputado

Eurico Miranda. Essa Presidência é testemunha que, ao longo dos trabalhos desta

CPI, e principalmente a partir de uma fase inicial turbulenta, V.Exa. tem feito um

grande esforço não apenas para que os trabalhos desta Comissão Parlamentar de

Inquérito transcorram com normalidade e disciplina e num ambiente saudável, como

também reconheço que V.Exa. tem contribuído para que o ambiente entre a CPI da

Câmara e a CPI do Senado também se aproximasse dessa mesma situação e dessa

mesma circunstância. De fato, em diversas ocasiões e em diversos momentos, fiz

ver a V.Exa. e a outros membros desta Comissão que não era do interesse, em

primeiro lugar, do Congresso Nacional, em segundo lugar, da Câmara dos

Deputados e do Senado Federal, em terceiro lugar, da Comissão de investigação da

Câmara e da Comissão de investigação do Senado, que se estabelecesse um

ambiente de disputa, de discórdia entre as duas Comissões ou entre integrantes das

duas Comissões. Eu tenho a mais absoluta convicção de que V.Exa. não só

compreendeu como deu a sua contribuição e se esforçou para que esse ambiente

fosse criado. Não sei se posso dizer a mesma coisa do comportamento do Senado.

Não me cabe julgar o comportamento nem dos Senadores, nem do Presidente da

Comissão do Senado, nem do Relator da Comissão do Senado. Eles têm

autonomia, são uma Casa do Congresso, merecem não só de todos nós, como de

qualquer cidadão brasileiro, o respeito, porque são congressistas, como nós somos

congressistas. O que eu não sei é se esse esforço tem sido feito. E não sei também

por que razões, se a resposta for positiva, o esforço não ter sido feito. Diria como

Guimarães Rosa que às vezes a gente não tem certeza, mas desconfia de muita
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coisa. O que eu posso dizer, na condição de Presidente desta Comissão, Deputado

Eurico Miranda, e digo aos demais integrantes desta CPI, é que nós devemos

continuar fazendo esse esforço. Nós devemos continuar tentando fazer com que a

Comissão Parlamentar de Inquérito, criada e instalada pela Câmara dos Deputados,

cumpra os objetivos iniciais da sua criação, que foi a investigação do contrato da

CBF com a Nike, e cumpra os objetivos agregados no transcurso dos nossos

trabalhos e que hoje já rendem tantos frutos, como a investigação dos passaportes,

a investigação do tráfico de menores, a investigação das federações, a formulação

de uma legislação atual, que eu acho que, se for cumpridas, já constituirão não só

apenas um êxito como uma certa façanha do Congresso brasileiro e da Câmara dos

Deputados e dessa Comissão Parlamentar de Inquérito. Creio que é evidente que

tanto a nossa Comissão e a nossa Casa têm a sua autonomia, como o Senado e a

Comissão Parlamentar de Inquérito do Senado têm a sua autonomia. Creio que essa

autonomia não nasce nem vive espontaneamente. Ela vive do empenho, do zelo e

do papel de cada um dos integrantes de cada uma das Casas e, no caso, de cada

um dos integrantes destas duas Comissões. Os senhores são testemunhas que

nunca ouviram, em nenhum momento, nunca leram, nunca assistiram, pelos meios

audiovisuais, nenhum tipo de declaração dessa Presidência ou do Relator, do

Deputado Silvio Torres. Também nunca vi, em nenhuma circunstância, qualquer tipo

de declaração que atingisse a Comissão Parlamentar de Inquérito do Senado.

Ouvimos até, às vezes em silêncio, num silêncio obsequioso, num silêncio generoso,

num silêncio de quem compreende que o esforço maior é pela realização do

trabalho que nos foi incumbido, referências a esta Comissão, com as quais eu tenho

a mais absoluta discordância, referências feita por um ou outro Senador e sobre as

quais, tanto eu como o Relator, até de comum acordo, silenciamos. Nunca
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respondemos. Fizemos o esforço até de partilhar uma reunião com o Senador Álvaro

Dias, com o Senador Althoff, com a presença do Deputado Silvio Torres e a minha,

para que as nossas Comissões pudessem trabalhar com a cooperação e com a

contribuição que eu acho que o Congresso e que o próprio povo brasileiro esperam.

Creio que esse esforço deverá continuar existindo da nossa parte. Quanto a V.Exa.,

Deputado Eurico Miranda, eu acho que não perdeu nada em promover um esforço

de apaziguamento, de convivência e de compreensão entre as duas instituições. Eu

acho que, ao assumir essa atitude, V.Exa. cresceu não só na estima como no

respeito dos seus colegas, inclusive desse Presidente de Comissão. V.Exa. pode ter

a certeza disso. Acho que essa atitude e essa imagem permanecem como sendo a

atitude e a imagem de V.Exa.: a desse esforço que tem feito nessa fase mais

recente das atividades da nossa Comissão. Esperamos que o Senado Federal e a

Comissão do Senado Federal compreendam e também colaborem com o nosso

esforço e com a nossa atitude, muito embora o que eu acho que vai ficar de

permanente, de profundo e de duradouro não são esses episódios passageiros; eu

acho que o que vai ficar de permanente e de duradouro e profundo são os

resultados que as Comissões — no caso particular a nossa Comissão —

apresentarem aos Deputados e ao povo brasileiro. Srs. Deputados, nós cumprimos

apenas uma parte da pauta da nossa reunião. Eu vou passar a palavra ao Deputado

Silvio Torres para que apresente pelo menos o resumo do roteiro da agenda dos

nossos trabalhos, já que hoje é a última sessão da Comissão que realizamos esse

ano, aprovamos uma série de requerimentos, já tínhamos outros tantos aprovados, e

o Deputado Silvio Torres apresentará também o resumo da reunião que nós

realizamos ontem e do que pactuamos como sendo as orientações consensuais da

nossa Comissão. Com a palavra o Deputado Silvio Torres.
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O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Presidente, acho que primeiramente

nós teríamos que decidir sobre a proposta de ontem de, na próxima terça-feira, nós

realizarmos uma audiência pública, conforme sugestão de alguns Deputados

presentes na reunião de ontem, para ouvirmos dois juízes, o árbitro Armando

Marques, que é o diretor de arbitragem da CBF, e o Sr. Dacildo Mourão. Eu queria

discutir com a Comissão sobre a intenção de confirmar ou não essa disposição, uma

vez que, no próximo dia 19, a não ser aqueles que participam da Comissão de

Orçamento, os Deputados estão dispensados dos trabalhos e então discutiremos a

conveniência de fazermos isso agora ou adiarmos para o próximo período, que seria

de 15 de janeiro a 15 de fevereiro. Queria trocar uma idéia com a Comissão sobre

isso. Tem alguém que gostaria de se manifestar?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu acho que só precisa saber se os

Deputados vão estar presentes.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – É exatamente isso que eu estou

perguntando.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Se ninguém se manifesta, mas não

vai estar presente, não adianta nada essa audiência. A manifestação tem que ser

dos Deputados que vão estar presentes ou não aqui.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu ponderaria apenas, antes

de passar a palavra ao Deputado José Rocha, que essas duas audiências foram

solicitadas por um empenho pessoal e particular do Deputado Nelo Rodolfo. O

Deputado Nelo Rodolfo falou sobre essas audiências comigo quase que uma

dezena de vezes, e os Deputados que participaram da reunião de ontem são

testemunhas do esforço e da veemência com que o Deputado, que é Vice-

Presidente desta Comissão, defendeu essa audiência. Eu acho que em função do
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empenho, do desejo e da importância que o Deputado Nelo Rodolfo deu a esta

audiência a minha impressão é que não só em homenagem, porque também são

audiências importantes pela gravidade das declarações dos dois, do ex-árbitro

Dacildo Mourão, não sei se continua sendo árbitro. Acho que nós deveríamos aqui,

com base no Regimento Interno, delegar aos Parlamentares que estejam em

Brasília nesse dia, ouvirem esses árbitros e assim cumprir e prestar essa

homenagem também, embora não seja a razão principal, ao Vice-Presidente da CPI,

que tanto se empenhou em que essa audiência fosse realizada. Esse é o meu

pensamento. Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Sr. Presidente, eu concordo com a

colocação de V.Exa., mas também queria que fosse ponderada em relação à

colocação do Deputado Eurico Miranda. Teríamos que saber quais são os

Parlamentares que vão estar aqui no dia 19, porque senão tivermos aqui da

Comissão um número de Parlamentares que possa fazer essa audiência pública aí

inviabilizaria totalmente o depoimento desses dois árbitros. Então, era bom que

fosse certificado da presença dos Deputados aqui na próxima terça-feira.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, eu entendo o

seguinte: eu não tenho nada a opor; pelo contrário. Eu acho que não se pode é dar

aqui um tiro n’água. Na verdade, de repente, vêm aqui esses dois personagens e

não tem um número de Deputados. Eu acho que, se o Relator e essa Presidência,

conversando com os Deputados da Comissão, tiver um número razoável, não vejo

nada de... Acho que pode, até como uma homenagem ao Vice-Presidente, ele vir.

Não precisa ser o quorum, mas um número de Deputados que relativamente

possam chegar e inquirir os dois personagens convocados. Fora isso, eu não tenho

nada a opor. Até pelo contrário, porque se vence logo uma matéria.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Tá certo. Então, de acordo,

Sr. Relator?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – O Deputado Rosinha diz que vai estar

presente, eu estarei presente, o Presidente, não sei se mais algum, Deputado Chico

Sardelli, Deputado José Rocha. Eu acho que já teríamos um número razoável para

poder promover. Então, ficaria marcado como homenagem — como disse o

Presidente — ao Primeiro Vice-Presidente Nelo Rodolfo, na próxima terça-feira nós

vamos ouvir o ex-árbitro Armando Marques e o ex-árbitro Dacildo Mourão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Como é homenagem a ele, ele vai

estar aí, né?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Certamente o Deputado Nelo Rodolfo

vai estar aqui na linha de frente dessa... Então, podemos marcar para 15 horas, Sr.

Presidente?

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO  – Só para colocar para o Sr. Relator

que é importante que nós tenhamos, antes da oitiva dessas pessoas, a entrevista

que esse árbitro deu nos programas de televisão e de rádio fazendo acusações ao

Sr. Armando Marques.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Marcaremos para as 14h30 minutos,

então?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – 14h e 30 minutos. Foi

aprovado o requerimento solicitando.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Deputado Nelo Rodolfo, nós

certamente precisaríamos, mas se alguém se dispuser, se V.Exa. já dispuser desse

material, nós agradeceríamos.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Eu farei isso ainda hoje, Relator.
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O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Muito obrigado. Bom, Sr. Presidente,

eu não cheguei a preparar uma pré-agenda, porque ontem, ao final da nossa

reunião, eu entendi que tinha ficado estabelecido que o Relator se reuniria com os

Sub-Relatores e então decidiria em função até desse trabalho que vai ser feito

centralizado. Então, eu queria pedir à Comissão que permitisse que nós fizéssemos

hoje à tarde uma reunião com os Sub-Relatores e quem mais se interesse pela

agenda. Então, definiríamos essa agenda de 15 de janeiro a 15 de fevereiro, se

possível, senão definiríamos pelo menos os primeiros quinze dias da convocação.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES  – Pois não, Deputado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu gostaria de fazer uma

solicitação. Há uma condicionante para a convocação de uma figura: o Sr.

Onaireves Moura. Há uma condicionante de chegar à quebra do sigilo da

Federação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Chegaram no dia de ontem,

Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Então chegando, eu solicitaria ao

Relator, se possível, que o primeiro na agenda, o primeiro depoente fosse o Sr.

Onaireves Moura, se eu posso fazer essa solicitação a V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Deputado Eurico Miranda,  recebendo

a documentação, como o Presidente disse que acabou de receber, nós estamos

solicitando ao Banco Central que o mais breve possível deixe a nossa disposição um

dos seus funcionários, porque nós estamos com um volume muito grande de

documentação sem condições de examiná-la porque não temos pessoal

especializado para isso. O Deputado Dr. Rosinha, que será, já é o Sub-Relator
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responsável pela Área Sul, na área de federações, poderá dar a V.Exa. uma data

adequada pra esse depoimento. O Relator não tem nada a opor se for marcado o

primeiro, o segundo, em qualquer data.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu acho que há um compromisso

no sentido de que ele não compareceu, que viria tão logo chegasse a documentação

relativa à quebra do sigilo, da Federação etc. Nós vamos ter um mês. Eu acho

suficiente. O único pedido que estou fazendo é que na agenda a ser elaborada ele

seja, senão for o primeiro, um dos primeiros a vir aqui depor, porque aí nós já temos

a documentação necessária para fazer. Eu, inclusive, vou me interessar

pessoalmente para também analisar essa documentação e poder aqui formular as

questões necessárias e até passar para os nossos pares se tiverem qualquer tipo de

indagação a fazer.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Deputado Eurico Miranda, eu sugiro a

V.Exa. que entre em contato com o Deputado Dr. Rosinha. O Relator não tem nada

a opor quanto a sua pretensão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Muito  bem.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente,  então ficaríamos

definidos que, juntamente com os Sub-Relatores, aqueles que puderem estar hoje à

tarde, vamos marcar 14:30, na sala da CPI, para nós elaborarmos uma agenda

mínima para esse período da convocação. Deputado José Rocha estará aqui hoje à

tarde? Deputado Olimpio estará? Então, da minha parte, era essa a proposta e já

me dou por satisfeito.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) – Antes de finalizar a reunião,

quero informar aos Srs. Deputados que, devido ao recesso, nós voltaremos a



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE                           
Número: 001323/00 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 14/12/00

27

trabalhar a partir do dia 15 de janeiro, caso haja convocação extraordinária. Seria

isso, Sr. Relator?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Não. Na próxima semana  estaremos

trabalhando para audiência.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) – Muito bem. Dia 19 nós

temos audiência e hoje nós temos que deliberar se voltaremos a trabalhar a partir de

15 de janeiro.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Exatamente. Já durante a

convocação. O período de convocação vai de 15 de janeiro ou 10 de janeiro. Não

sabemos ainda porque não foi definido. Quando formos convocados, nós estaremos

trabalhando.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) – Muito bem. Os Srs.

Deputados que concordarem permaneçam como estão. Aprovado. Então, está

encerrada esta sessão.


